



КАЗАНСКИЙ (ПРИВОЛЖСКИЙ) ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

Центр перспективного развития

Информационный дайджест: политика, образование, университеты

6 декабря 2012 года

Государственная политика в образовании

Математическое образование модернизируют в 2014 году

Минобрнауки всерьез задумалось о качестве и содержании математического образования в России. Новую концепцию матобучения планируется выстраивать на нескольких показателях: результатах Государственной итоговой аттестации в 9-м и 11-м классах, мониторингах результатов обучения, данных мониторинга вузов, результатах международных исследований и стандартах стран-членов Азиатско-Тихоокеанского экономического сотрудничества (АТЭС).

Разработкой новой концепции займется Московский институт открытого образования (МИОО). Помимо адаптации зарубежных систем математического образования к российским условиям, планируется скорректировать обучение в педвузах в сторону развития творческих способностей будущих математиков-педагогов. Планируется, что преподавателей будут готовить не по уже устоявшимся шаблонам, а развивать нестандартность мышления и всесторонние знания о своем предмете.

<http://www.amic.ru/news/201242/>

Вузам раздадут 55 млрд рублей для вхождения в мировую элиту

До начала 2014 года Минобрнауки с помощью международных экспертов и профессионального сообщества отберет 10–15 вузов, которые получат миллиарды в виде дополнительных субсидий на реализацию своих проектов. Размер субсидий будет варьироваться от 1 млрд до нескольких миллиардов рублей на одно высшее учебное заведение. Вузы будут выбраны после завершения уже запущенного процесса оценки и реорганизации, который примет финальные очертания уже в марте 2013 года.

На сегодняшний день для начала реализации данного плана в проекте федерального бюджета на будущий год предусмотрено выделение 9 млрд рублей. По итогам работы отобранных вузов будут приняты решения о выделении дополнительных средств на 2014–2015 годы. В 2014 году министерство планирует дополнительно выделить около 21 млрд рублей, а уже в 2015-м сумма составит до 24 млрд рублей.

<http://izvestia.ru/news/540974>

Федеральные университеты

Учебный центр Toyota в феврале откроют в СФУ

Сибирский федеральный университет (СФУ, Красноярск) договорился с автомобилестроительной корпорацией Toyota о создании в Красноярске учебного центра корпорации, в котором студентов будут обучать основам японского производственного менеджмента, сообщили в университете.

Обучаться японскому менеджменту на примере производственной системы Toyota смогут не только студенты СФУ, но и руководители среднего и высшего звена промышленных предприятий Красноярского края.

<http://ria.ru/society/20121206/913639816.html>

Развитие образования в регионах РФ

Один ректор хорошо, но два лучше

Первым российским вузом, который выберет студенческого ректора, станет Новосибирский государственный аграрный университет (НГАУ). Затем аналогичные выборы пройдут в Новосибирском университете экономики и управления (НГУЭУ), Новосибирском педагогическом университете (НГПУ) и других вузах города.

Студенческий ректор станет официальным консультантом действующего ректора. Во-первых, студенческий ректор будет отвечать за организацию внешних связей вуза и представлять свой университет на уровне города, края, страны. Во-вторых, в обязанности студенческого ректора будет входить взаимодействие с различными молодежными структурами, а также органами власти. В-третьих, его работа будет направлена на участие в различных молодежных программах и конкурсах, предоставляющих гранты для университетов.

<http://www.interfax-russia.ru/Siberia/view.asp?id=365947>